

牢记嘱托 奋力开创高质量发展 可持续振兴新局面

哈尔滨日报

“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展可持续振兴新局面”系列主题新闻发布会

加大便民惠企力度 让法律服务更便捷高效

黑龙江省司法系统持续推动法律服务提档升级

本报讯(记者 王冠)12月7日,“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展可持续振兴新局面”系列主题新闻发布会第六场举行。本场发布会就围绕黑龙江省“加大便民惠企力度,让法律服务更加便捷高效”作专题发布。省司法厅党委书记、厅长崔永洪作主旨发布。

紧贴群众需求 优化公证服务

近年来,省司法厅紧盯公证领域人民群众“急难愁盼”问题,推出了一系列便民措施。

推进减证便民。对所有公证事项,特别是委托、声明、遗嘱、继承等群众关注度高、应用频繁的公证事项证明材料清单进行梳理规范,将我省原有的40类174项1035件证明材料规范为38类89项311件,一次性清理证明材料724件,清理率达70%。目前,办理一个公证事项,需要的材料平均不到4件,最少的只需提供身份证明即可办理。

前移服务端口。“最多跑一次”公证事项由最初的9项扩大到目前的137项。加快推进公证行业信息化建设,全省104家执业公证机构全部开通在线办理业务,开展“零接触”视频办理公证的机构由25家

扩大到69家,海外远程视频办理机构由2家扩大到10家,应用电子公证书“区块链+赋码”管理的公证机构由21家扩大到85家,初步实现了“足不出户办公证”。

落实减免措施。深入开展公证“免申即享”法律援助活动,对符合法律援助条件且需要办理公证的当事人,由公证机构直接减免费用,无偿提供法律服务,无需重复提出申请。2022年以来,全省累计办理公益类公证2429件,为特殊群体减免公证费用101.3万元。

创新服务路径 护航民企发展

去年,省司法厅制定出台了《关于支持民营经济振兴发展的若干措施》,汇聚执法监督、律师、行政复议等力量资源,为民营经济发展当好法治“服务员”。

强化行政执法监督。在全省重点领域开展行政执法突出问题专项监督行动,成立5个检查组,深入13个市(地)、61个县(市、区)开展明察暗访,累计检查行政执法机关105家,走访市场主体164家,发现问题线索129条,向省纪委监委转送线索10条,全力保障市场主体和人民群众合法权益。

创新律师服务方式。常态化开展民营

企业“法治体检”专项活动,组建“民营企业服务律师服务团队”180余个,走访民营企业1100余家,为民营企业解决法律问题2000余个,挽回损失近1亿元。

发挥行政复议作用。畅通行政复议受理渠道,全省设立涉民营企业行政复议案件“绿色通道”140个,实现省、市、县三级全覆盖。搭建政企沟通平台,组织召开听证会126次,充分听取民营企业诉求。加大涉民营企业行政复议案件调解力度,开展全过

程调解222次,化解涉民企纠纷208件,为企业挽回损失1657.67万元。

延伸法律服务触角。深入开展“进企业、送服务、促发展”活动,建立高规格公共法律服务团队,累计走访企业3138家、商企271家,召开专场座谈会347次,解答企业涉法问题4150个,为企业职工提供法律咨询1.2万余人次。

发挥调解优势 维护社会稳定

省司法厅坚持预防在前、调解优先、依法调解,实质调解,以“专项+专班”的模式,深入开展矛盾纠纷排查化解专项行动,全省近80%的矛盾纠纷化解在了基层。

出台全国首部调解条例。11月2日,省第十四届人大常委会第八次会议全票通过《黑龙江省调解条例》,这是全国首部全面规范人民调解、行政调解、司法调解、行业性专业性调解的地方性法规。条例的出台是坚持和发展新时代“枫桥经验”的具体举措,对有效发挥调解的非诉讼纠纷功能、提升社会治理法治化水平具有重要意义。

壮大调解组织队伍。目前,全省共有人民调解委员会14399个,个人品牌调解室950个,形成了横向到边、纵向到底,多层次、宽领域、广覆盖的调解组织网络。全省累计发展人民调解员5.1万余人、行政调解员1万余人,选聘专职人民调解员5686人,实现行业性专业性人民调解组织全覆盖;精选各领域高层次专业人才组建调解专家库,入库专家320人,实现全省调解专家资源共享。

创新调解工作机制。在全国率先建立“四所一庭一中心”衔接联动工作机制,推动司法所、律师事务所、基层法律服务所、公安派出所、人民法庭和综治中心协调联动,多元化解各类社会矛盾纠纷,该机制入选全国“枫桥式”工作法。

解读龙江人才政策、重点产业相关政策等。自贸试验区哈尔滨片区、黑河片区、绥芬河片区、哈尔滨协同发展先导区等工作经验交流。

会议指出,哈尔滨市将主动对接国家开放战略,持续扩大开放,充分发挥资源优势和对俄中心城市优势,不断扩大国际交往合作,强化对外经贸合作体系建设,全力支持各功能区和开放平台发展,积极与各兄弟地市交流合作,努力打造向北开放之都,助力黑龙江构筑向北开放新高地。

今年1—10月份,自贸试验区哈尔滨片区新设立企业数量同比增长19.2%,进出口总额同比增长57.4%,分别高于全国、全省57.4和42.9个百分点,对俄进出口总额同比增长89.3%,分别高于全国、全省89.3和74.9个百分点。

构筑向北开放新高地 推动产业转型升级

中国(黑龙江)自由贸易试验区片区联动创新第二次会议暨协同先导区第二次会议举行

本报讯(记者 张焱)为构建联动创新“朋友圈”、构筑高水平对俄合作新平台、共商重点产业平台建设,推进黑龙江自贸试验区各片区、协同先导区及哈尔滨市综保区、临空经济区打造协同合作、联动发展、优势互补的新格局,12月7日,为期两天的中国(黑龙江)自由贸易试验区片区联动创新第二次会议暨协同先导区第二次会议在哈尔滨片区召开。会议以“构筑向北开放新高地,推动产业转型升级”为主题,副市长谭乐伟出席会议并讲话。

会上,传达全国自贸试验区工作经验会议精神,深入学习习近平总书记关于深入推进建设的重要指示,李强总理在自贸试验区建设工作座谈会上的要求和何立峰副总理在自贸试验区建设十周年座谈会上的讲话,

施工建设冰灯游园会 兆麟公园临时闭园

本报讯(记者 霍亮)因冰灯艺术游园会施工建设,哈尔滨市兆麟公园现临时闭园。再次开园迎客时,公园将为市民、游客呈现一场精美的冰雪盛宴。

亚布力铁路日发客量 同比增长13倍

已接待游客14.8万人次,滑雪游客数量创新高

本报讯(记者 刘钢 王东)记者从亚布力管委会获悉,来自中国铁路哈尔滨局集团有限公司旅客运输数据显示,冰雪季月以来哈尔滨局发送旅客612万人次,亚布力铁路日均发客量同比增长1308%,冰雪游出行呈加速回暖、强劲复苏趋势。

国内各大滑雪场开板以来,马蜂窝站内“滑雪”平均热度涨幅超过100%,亚布力滑雪场得到全国游客的青睐,在马蜂窝国内热门滑雪场榜单中位列第一。据亚布力滑雪旅

游度假区近日发布的数据显示,自11月9日开板以来,已接待游客14.8万人次,滑雪游客数量创历史新高。

相比于其他滑雪场,亚布力滑雪场具有天然的地理优势,雪期长、地势落差大、雪质好,能满足初级、高级滑雪爱好者对雪道的需求。

国内各大滑雪场开板以来,马蜂窝站内“滑雪”平均热度涨幅超过100%,亚布力滑雪场得到全国游客的青睐,在马蜂窝国内热门滑雪场榜单中位列第一。据亚布力滑雪旅

“随心涂鸦冰雪”活动 走进冰雪文化博物馆

本报讯(何月 记者 梁可心)12月4日,为纪念第32个国际残疾人日,哈尔滨冰雪文化博物馆迎来30名患有心智障碍的青少年以及陪伴他们的家人。

“随心涂鸦冰雪”是星启原生文化艺术公司面向心智残疾人开展的一种原生艺术实践,鼓励他们通过想象涂画,助力疗愈康复。哈尔滨冰雪文化博物馆与星启原生文化艺术公司合作,专门为这些特殊孩子定制了一场别开生面的冰雪文化与随心涂鸦冰雪融合活动。

活动中,著名水彩画家、国家一级美术师王焕堤为孩

子们做了“涂鸦冰雪”特训。在即兴随心涂鸦环节,孩子们创作的8幅有关冰雪的作品获得优秀奖。孩子们还共同参加了“我爱哈尔滨冰雪”16米长卷涂鸦活动,作品已被哈尔滨冰雪文化博物馆收藏。经协商,冰雪文化博物馆将成为智障群体的涂鸦冰雪疗愈活动站之一,并在大冰雪和原生艺术的概念下,开发与推广冰雪相关衍生文旅产品。

参加随心涂鸦冰雪活动的孩子们在讲解员带领下,参观了哈尔滨冰雪文化博物馆,了解冰灯、雪雕、冰雪大世界发展史,感受美轮美奂、五彩斑斓的冰雪梦幻世界。

老场馆焕发新生机 冠军梦从这里启航

培养众多冬奥冠军、世界名将的黑龙江省冰上训练中心见证亚冬盛会重回冰城

■本报记者 张堃雷

黑龙江省冰上训练中心——这个被哈尔滨人称作“冰上基地”的地方,不仅汇集着全省最大的冰上运动场馆集群,更走出了张虹、高亭宇、王濛、张雨婷、曲春雨等众多奥运冠军和世界冠军。这里不仅是无数冰雪运动少年追逐梦想的起点,更是中国冰雪项目的“造梦工厂”。2025年亚冬会,这里也将作为速度滑冰、短道速滑和花样滑冰的比赛场地,继续见证运动员们梦想成真的时刻。

花样滑冰 优雅背后是苦练

伴随着音乐,来自黑龙江省花样滑冰队的队员们翩翩起舞。这是众多冰上项目中唯一一项融合了技术难度和艺术表现的项目,而观众们看到的似乎永远只是运动员们获得荣誉和掌声时的光鲜,却忽略了这是一项极艰苦的竞技体育项目。

训练中,来自哈尔滨的王泊沣在做后外结环三周跳时摔倒在地,“训练中还是发现了一些问题,尤其有几种三周跳的稳定性还需要提高。”大赛即将来临,备战自己人生中的第一届全国冬运会,王泊沣既期待又紧张。

据省花样滑冰队教练员杨超介绍,队伍在男单、双人滑、冰舞3个项目中仍具备一定的优势。“队员们正在以积极的态度备战十四冬会。他们目前状态良好,也希望凭借出色的发挥在冬运会上为家乡争光,力争进入国家队,



参与到2025年亚冬会的备战中。”杨超说。

短道速滑 电光石火定胜负

守住位次与瞬间超越间的明争暗斗,弯道与直道转换时的加速竞争……这是一个以千分之一秒为计算单位的项目,一个刀尖的距离足以决定参赛选手晋级还是淘汰。短道速滑的魅力在于电光石火间的瞬息万变,它的残酷亦在于此。

省短道速滑队教练员马云峰说:“队员中既有张雨婷这样经验丰富的队员,也有即将在青年组登场亮相的新秀。短道速滑是一

为了在残酷的竞争中占得先机,队员们不

惜挥洒汗水,换来可能是零点零几秒的进

步。曾在本赛季中国杯短道速滑精英联赛七

台河站获得青年组男子500米冠军的张峻恺说,

虽然训练很辛苦,但自己对于即将到来的十四冬会充满期待。

省短道速滑队教练员马云峰说:“队员

中既有张雨婷这样经验丰富的队员,也有即

将在青年组登场亮相的新秀。短道速滑是一

项融合了技术难度和艺术表现的项目,而观

众们看到的似乎永远只是运动员们获得

荣誉和掌声时的光鲜,却忽略了这是一项极

艰苦的竞技体育项目。

训练中,来自哈尔滨的王泊沣在做后外结

环三周跳时摔倒在地,“训练中还是发现

了一些问题,尤其有几种三周跳的稳定性需

要提高。”大赛即将来临,备战自己人生中

的第一届全国冬运会,王泊沣既期待又紧张。

据省花样滑冰队教练员杨超介绍,队伍在

男单、双人滑、冰舞3个项目中仍具备一定

的优势。“队员们正在以积极的态度备战十四冬会。

他们目前状态良好,也希望凭借出色的发

挥在冬运会上为家乡争光,力争进入国家队,

蓄力亚冬

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨音乐厅演出信息

《新时代交响序曲》&《布兰诗歌》交响合唱音乐会

时间:2023.12.08 19:00

票价:30元(惠民)50元/80元/120元

奥斯卡经典电影原声音乐视听交响音乐会

时间:2023.12.23 12:24 19:00

票价:80元(惠民)120元/180元/280元/380元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票

关注最新演出资讯

请加入我们的官方公众微信号

yyt0451